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PROVA SEM CONSULTA

1) Conforme esquematizado na figura abaixo, um pistdo de peso G = 4 N cai dentro de
um cilindro com velocidade constante. O didmetro do cilindro é 10,1 cm e o do pistdo é
10,0 cm. Determinar a velocidade de queda do cilindro (V), sabendo que a viscosidade
do lubrificante colocado na folga entre o pistéo e o cilindro € de 0,1 Pa.s. Considere ©t =
3 (2,0 pontos).

D.=10,1 cm

2) Uma comporta com altura (h) e largura (b) iguais a 2,0 e 1,2 m, respectivamente, esta
submersa na agua, conforme mostrado na figura abaixo. Para H = 4,0 m e g = 10 m/s?,

calcule a forca (F) necessaria para manter a comporta fechada (2,0 pontos).
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Comporta (h=2,0m; b=1,2 m)

Articulacao

! Cada folha de almaco deve conter seu nome e a identificacdo da prova a qual se referem as respostas.
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3) Uma adutora com comprimento de 500 m e diametro de 100 mm interliga dois
reservatorios. Sabendo que o nivel d’agua do reservatdrio de montante estd em uma cota
de 50 m e que a vazdo aduzida é de 15 L/s, calcule a cota do nivel d’agua do

reservatorio de jusante. Dados: fator de atrito, f = 0,02; g = 10 m/s?; = = 3 (2,0 pontos).

4) Calcule as forcas horizontal (Fx) e vertical (Fy) necessarias para manter o cotovelo da
figura abaixo em equilibrio, sabendo que a area do tubo é de 20 cm?2 e que a vazdo é de
20 L/s. Despreze o peso do liquido e dos materiais, bem como as perdas de carga.
Considere g = 10 m/s? (2,0 pontos).
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5) Tem-se um canal de secdo retangular com declividade de 0,5%, executado com

material em que o coeficiente de Chézy é 70 (dimensdo L®°T™). Determinar qual a
vazdo (Q) capaz de escoar em regime permanente e uniforme, com uma profundidade
de 1,0 m e largura de 2,0 m. Calcule também a tensdo trativa (t) provocada na parede do

canal (2,0 pontos).

N3o responda provas diferentes em uma mesma folha almaco.
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1) (1 ponto) Dados os vetores: u = (5,1,-1), v =(0,1,-5) e w = (-15,3,-3), determine se algum desses
vetores é perpendicular ou paralelo a qualguer um dos outros dois.

2) (1 ponto) Determine os autovalores e autovetores da seguinte matriz A:

1 0 -1
A=-2 3 -1
-6 6 0

3
. R X .
3) (1 ponto) Determine as retas tangente e normal & curva f(X):g—l gue sejam

perpendiculares areta X+ Yy =0.

4) (1 ponto) Um homem de 1,80 m de altura se afasta de um farol, que tem 4,5 m de altura em
relacdo ao solo, com uma velocidade de 4,5 m/s. Quando o homem estiver a 6 m do farol, determine

a velocidade de crescimento de sua sombra e o comprimento da mesma.
5) (1 ponto) ) Determine os pontos extremos (estacionarios) e a natureza destes pontos (maximo,

16,

minimo ou de inflexdo) da fungdo f (X) = Xx* — =X

6) (1 ponto) Uma lata cilindrica e sem tampa tem volume de 5 cm3. Determine as dimensdes (raio r
e altura h) desta lata de modo que a quantidade de material usado na sua fabrica¢éo seja minima.
7) (1 ponto) Determine a area da regido limitada pelo eixo x e pela funcéo f (X) =4 — X’

8) Determine as integrais:

X

a) (1 ponto) j dx

X+1

b) (1 ponto) Ix3 cos(xz)dx

2
c) (1 ponto) Ide
X" 42X + X
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1. Uma agéncia de aluguel de carros tem 18 carros compactos e 12 carros de
tamanho médio Se quatro (4) carros sao selecionados aleatoria dois (2)
carros do mesmo tipo? (1.0 pt)

2. Explique se ha erro (e qual seria) em cada uma das seguintes declaragoes:
(1.0 pt)

(a) a probabilidade da mancha de 6leo conter material toxico € 0,38 e a
probabilidade que ndo contenha material téxico é 0,52

(b) A probabilidade de que uma perfuragdo de um pog¢o ndo seja um sucesso é
de -0,66

(c) O técnico de ar condicionado declara que a probabilidade do compressor
estar perfeito é de 0,82, do evaporador estar perfeito é de 0,64 e de que ambas
as pecas estarem perfeitas € 0,41

3. Dois dados honestos sao jogados. Encontre a probabilidade de se obter:
(2.0 pts)

(a) O ntimero 4 nos dois dados

(b) Um dado sair o 4 e o outro sair um nimero menor que 4.

4. Dezesseis cidades sao consideradas para os trés proximos simpadsios
anuais da ABRH, sendo sete (7) do Nordeste do Brasil. Para evitar discussao,
a selecdo sera feita por sorteio. Se nenhuma cidade pode ser escolhida mais
de uma vez, qual a probabilidade: (2.0 pt)

(a) Que nenhuma cidade do NE seja selecionda para sediar os trés simposios

(b) Todas as cidades que venham a sediar os trés simposios sejam do NE.

5. Uma companhia de seguros ofere seguros para residencias e automaveis.
Para residencia ela oferece quatro niveis de franquia para seus segurados -
nenhuma (N), baixa (L), média (M) e alta (H). Ja para automoveis, ele oferece
para seus segurados trés niveis - baixa (L), média (M) e alta (H). A tabela a

! Cada folha de almaco deve conter seu home e a identificacdo da prova a qual se referem as respostas.
N3o responda provas diferentes em uma mesma folha almaco.
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seguir apresenta as proporg¢oes de segurados que tem ambos tipos de seguro.
(2.0 pts)

Residéncia
Seguro
N L M H
L 0,04 0,06 0,05 0,03
(@]
EU M 0,07 0,10 0,20 0,10
H 0,02 0,03 0,15 0,15

(a) Qual a probabilidade de que um segurado tenha um seguro de
automovel com franquia M e residéncia com franquia H?

(b) Qual a probabilidade de que um segurado tenha um seguro de
automével com franquia L? E um de residencia com franquia L?

(c) Qual a probabilidade de que um segurado tenha o mesmo nivel de
franquia em ambos os seguros?

(d) Qual a probabilidade de que um segurado tenha niveis diferentes de
franquia nos dois seguros?

(e) Qual a probabilidade de que o nivel de franquia seja L. em pelo menos
um dos seus seguros?

(f) Qual a probabilidade de que nenhuma franquia de seus dois seguros
seja L?

6. Os dados histdricos de uma firma que constroi picinas mostar que que a
probabilidade de que uma piscina nova precise de reparos no primeiro ano de
construida é 0,20. Qual a probabilidade de que a sexta piscina que a firma
construa em um dado ano seja a primeira a precisar de reparos? (2.0 pts)
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